

打赢环境污染防治攻坚战 强化督促检查 加快转型发展

明确清单 齐抓共管 严格督查

宝丰县扎实推进燃煤散烧治理工作

本报讯(记者王鹏)“我们对逾期未整改到位的7家单位进行取缔,没收和销毁燃煤炉具82件。截至目前,全县禁燃区内涉及煤改气(电)639家单位,已基本整改到位。”宝丰县燃煤散烧管控工作领导小组办公室主任、县工商局局长刘朝军6月2日介绍说,该县通过明确重点工作任务和重要时间节点,结合地方实际,齐抓共管,全力推进燃煤散烧治理工作。

据介绍,按照上级部门要求,该县结合实际情况,成立了工商、发改、工信、环保、质监、国土资源等单位为成员单位的燃煤散烧管控工作领导小组,各乡镇也成立了相应的组织领导机构。县散烧办制

定下发了《宝丰县燃煤散烧管控工作领导小组工作制度》《宝丰县燃煤散烧管控工作考评细则》《关于做好燃煤散烧管控宣传工作方案》《宝丰县燃煤散烧管控督导工作方案》等文件,建立责任单位和乡镇联席会议制度,落实责任单位的主体责任清单,各成员单位互通信息,相互配合、相互支持,齐抓共管,共同推动燃煤散烧管控工作。

在燃煤散烧治理工作中,该县严格督查考核,加大问责力度,列出责任清单,现场督办、现场解决,每周通报;综合运用督导、暗访、曝光、问责等方式,推

动各乡镇政府和有关部门履职尽责;对督导暗访发现的问题,措施不力、敷衍推诿等现象和人员进行通报,对多次通报仍整改不到位的进行曝光,并约谈相关负责人;按照“党政同责、一岗双责”的要求,依纪依规对有关领导和人员进行严肃问责。

同时,该县还划定了高污染燃料禁燃区,各乡镇根据要求,各相关单位密切配合,燃煤散烧管控工作齐抓共管的局面基本形成。在明确各部门职责的基础上,该县进一步强化统筹协调,全面做好摸排散煤销售点和居民散煤使用工作。各乡镇政府利用基层网格化管理

的优势,坚持“属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人”的原则,充分调动基层工作积极性。

按照时间节点,该县在去年11月对全县排查甄别取缔的15户散煤销售点全部予以取缔;在禁燃区内实施电替代、气替代工作取得良好成绩。

“我县洁净型煤仓储配送中心已经开工建设,洁净蜂窝型煤配送网点已开工建设3个。”刘朝军说,该县排查出67个燃煤茶浴锅炉,已取缔改造到位7个,其余正在取缔改造中;排查出燃煤大灶7个,全部取缔改造到位;排查出经营性小煤炉39个,已取缔改造到位9个,其余正在取缔改造中。

新华区集中销毁查处的油烟烧烤炉

本报讯(记者毛玺玺)“烧烤炉切割起来太难了,彻底销毁一个需要一二十分钟。”6月2日上午7时20分,新华区城市管理执法局违章处置中心副主任关军和同事已经开始忙碌了。

该局违章处置中心堆放着一个一个大小不等、厚薄不均的烧烤炉。据介绍,这些是今年夏季新华区整治油烟烧烤收缴的部分物品。6月2日,该局对

第二批查处的百余个油烟烧烤炉进行集中销毁。

“油烟烧烤取缔行动结束后,我们的工作并没有结束,还要把这些大型烧烤炉集中销毁。如果不销毁,就有可能流回市场,前期的战果就会大打折扣。”该局党委书记杨召风说,为了防止死灰复燃,避免油烟烧烤反弹,对查处的烧烤炉要做到百分之百销毁。



及时清扫防污染
6月3日清晨5时许,环卫工人在市区矿路中段清扫道路上的杂物。一夜大风刮得杂物满地,为了避免风起扬尘造成大气污染,环卫工人当日清晨4时就开始上街清理,力促环保工作有序开展。
本报记者 姜涛 摄

高新区对加油站开展联合执法检查

本报讯(记者吴学清)6月1日,为持续改善空气质量,坚决打赢环境污染防治攻坚战,高新区招商局、安监局、公安分局、工商分局、消防大队、遵化店镇和黄台街道办事处的相关负责人组成联合执法检查小组,对该区7座加油站进行联合执法检查。

联合执法检查小组检查发现:个

别加油站内大车乱停,部分加油站未张贴限时加油标志,个别加油站内存在厨具,个别加油站内地上有烟灰等问题。

联合执法检查小组要求各加油站严格按照上级要求,销售质量合格油品,在规定时间内卸油,做好油气回收装置的日常检测和维护,建立完善进销存台账,为打赢环境污染防治攻坚战作出贡献。

全市宣传文化系统助力脱贫攻坚 “十项活动”惠农农民叶县专场晚会举行

本报讯(记者杨沛洁)6月2日晚,在叶县辛店镇新杨庄村文化广场,全市宣传文化系统助力脱贫攻坚“十项活动”惠农农民叶县专场晚会举行。

晚会在开场舞《我们共同的家》的精彩演出中正式拉开帷幕。

整场晚会亮点纷呈,演员们围绕脱贫攻坚主题,通过舞蹈、歌曲、情景剧、小品等多种艺术形式为村民送上一场精彩的精神文化视听盛宴。在活动现场,工作人员不失时机地向群众宣传各项精准扶贫政策,激发群众脱贫致富热情。

全市司法行政系统开展 法律服务大宣传大咨询活动

免费咨询+多项惠民措施,明日上午鹰城广场见

本报讯(记者孙聪利)全市司法行政系统将有惠民服务大动作了!记者6月4日从市司法局了解到,为加强法治宣传教育和公共法律服务体系建设,进一步提升法律服务促进经济社会发展的效能,市司法局和市普法教育领导小组(以下称“市普法办”)决定,在全市司法行政系统开展法律服务大宣传大咨询活动。

活动以“深化法律服务,促进经济社会发展”为主题,时间为6月6日上午,主场设在鹰城广场。

届时,市司法局监狱科、强制隔离戒毒科、律师公证工作管理科、基层工作科、社区矫正办公室、法制与司法鉴定科、司法考试与行政服务科、法律援助科和市恒信公证处、市法律援助中心、市普法办以及13家市直属律师事务所、4家市区司法鉴定机构等将在鹰城广场现场接受咨询,宣传减刑假释的条件与规定、强制隔离戒毒、律师、

公证、人民调解、社区矫正、司法鉴定、司法考试、法律援助、法治宣传等司法行政业务工作,现场发放宣传资料。

需要特别提醒的是,在活动现场,除了免费接受咨询外,市恒信公证处、市法律援助中心和律师事务所、司法鉴定机构还将现场受理案件和公证、司法鉴定事项,法律援助案件免费办理;非法律援助案件减半收取律师代理费(仅限当日现场受理案件);涉及残疾人、老年人(60岁以上)、农民工、下岗职工等弱势群体当事人的国内公证事项,减收20%的费用;涉及残疾人、农民工、下岗职工等弱势群体当事人的司法鉴定事项,减收20%的费用。

6月6日上午,各县(市、区)司法局、普法办也将同时在当地举行法律服务大宣传大咨询活动,各县(市、区)群众可就近选择咨询或服务。

加强法治宣传教育 建设平安法治鹰城

新闻短波

●今年6月1日起,新修订的《农药管理条例》开始施行。当天,市农业局举行了宣传活动。(刘晓雷)

●记者6月2日从平煤神马集团宣传部门获悉,由该集团豫剧二团编演的大型豫剧现代戏

《驻村书记》,日前获得省委宣传部颁发的“河南省第十一届精神文明建设‘五个一’工程奖”。(高轶鹏)

●近期,淇区人民法院开展了“夏季雷霆”集中执行活动。截至6月2日共组织集中执行6次,对28名被执行人采取了拘留措施,对33名被执行人予以罚款。同时,该院向公安机关移送涉嫌拒不执行判决的案3件,执结案件67件,执行到位案款705.53万元。(张亚升)

平湖翠幕映蓝天 姚电环保谱新篇

——姚孟发电公司多措并举打响环境治理攻坚战

当前,平顶山市污染防治攻坚战正在如火如荼地开展中,姚孟发电公司高度重视,在市环保、交警等部门的指导下,多措并举,迅速行动,从设备改造、机组调控、厂区环境、车辆运输、道路卫生等方面,制定下发工作方案,严格标准要求,落实责任到人,进一步提升环境综合治理水平,为建设秀美鹰城不懈努力。

清洁用煤,筑起绿色屏障

有的人认为燃煤是二氧化硫、烟尘、氮氧化物排放的最大污染源。然而,能源专家表示,大气污染不是煤炭自身带来的,而是“用煤不当——大量煤炭未通过高效清洁方式利用”造成的。由于煤炭在我国当前和未来很长一段时间之内,仍然是社会生产、生活中不可或缺的能量来源之一,如何高效清洁地用煤,已成为缓解和改善环境问题的重要一环。

姚孟发电公司作为一家中央企业,始终致力于保障平顶山市的工业发展和居民生活用能,为社会奉献绿色能源,依托于我市资源优势,不断提高煤炭的清洁高效利用水平,探索发电企业绿色转型发展。

长期以来,该公司将环境保护工作常态化,设立了独立的环保监督部门和环境监测站,将机组节能和环保升级改造列入每年重点工作计划,不断降低机组能耗和排放指标,提升高效清洁“用煤”能力。该公司积极响应国家政策要求,2007年至2009年为全厂发电机组增加烟气脱硫装置,总投资6.1亿元,改造后每年减排二氧化硫91.5%;2013年至2014年实施全厂脱硫增容、脱硝和电袋除尘器改造,总投资5.9亿元,改造后在2013年基础上每年再减排二氧化硫66.5%、氮氧化物89.8%、烟尘92.3%;2015年至2016年启动机组“超低排放”改造工作,总投资2.87亿元,改造后在2015年基础上每年再减排二氧化硫71.4%、氮氧化物63.5%、烟尘86%,完全达到“超低排放”标准。

烟气“超低排放”,就是通过实施多种污染物高效协同脱除集成系统技术,严格控制生产过程中产生的废弃物排放,将其减少到接近于“零”的状态,使其大气污染物排放浓度符合燃用天然气发电机组的排放限值,即氮氧化物、二氧化硫、粉尘排放浓度分别不高于50mg/Nm³、35mg/Nm³、5mg/Nm³,是燃煤发电机组清洁



姚孟发电公司全面实现“超低排放”,助力我市“蓝天工程”

生产水平的新标杆,其严苛程度已超过美、日及欧洲发达国家水平。

2016年底,姚孟发电公司发电机组全部完成“超低排放”改造工作,改造后机组运行数据显示,各项排放指标均优于标准限值,顺利通过了省环保厅验收。截至2017年4月30日,该公司最后改造的6号机组已经实现改造后安全稳定运行过百天。这也标志着该公司机组全部完成“超低排放”改造后,均实现了长周期安全稳定运行的环保目标,姚孟发电公司已步入绿色发电机组“新常态”。

姚孟发电公司还通过机组等级检修,对锅炉燃烧器、输灰渣系统等设备进行深化改造,加强设备和系统的防渗漏治理,在本质上提高安全文明生产水平,杜绝电厂周边环境。下一步,公司还将积极与相关环保科技公司协作研究,探索机组“超低排放”技术路线,采取多种措施,在“超低排放”的基础上进一步压降排放指标,不断为平顶山市“蓝天工程”作出新的贡献。

综合治理,促进环境提升

为了进一步控制煤炭运输污染,姚孟发电公司与平煤神马集团合资,于2010年着手筹建了封闭式皮带输煤系统,作为主力运煤通道,部分采用火车运输,率先全面停止汽车煤炭运输。

为避免物料运输车辆对环境的污染,该公司对所有出入厂区的运输车辆进行篷布全覆盖,增设两套车辆自动冲洗装置,全方位清洁物料运输车辆,防止道路污染;加强门岗管理,对超载和未清洁车辆禁止通行,保证车辆从轮胎、底盘到车身等“全身清洁”后再出厂。积极推进中水循环使用,提高水资源利用率。

该公司积极响应平顶山市大气污染防治攻坚战要求,加大厂区及周边道路保洁力度,根据天气情况,适时增加洒水和冲洗频次,购置雾炮车、清扫车等环保专

用车辆,对道路实施“以克论净”标准。投资三千多万元架设干棚棚、抑尘网等,对煤场堆煤进行“喷胶固化”处理,有效抑制扬尘。近期,该公司在厂区内煤场采取的防风抑尘、喷胶固化等措施得到我市“涉煤污染专项整治领导小组办公室”的认可。为了进一步美化环境,该公司不断增加厂区绿化面积,加强绿化种植与养护,厂区内大大小小的花丛、果树随处可见,“花园式”工厂建设初见成效。

为加强对厂内环境治理,该公司每年在程寨沟灰场植树扩大绿化面积,并对灰场灰面进行平整、固化。2016年,近700名职工在灰场3天植树6万株;2017年3月,又在灰场坝前干滩种植速生柳6万株,绿化面积增加约20万平方米,至此,灰场绿化实现区域全覆盖,已形成一道坚实的绿色屏障。

平顶山环境治理攻坚战地开展离不开广大群众的参与和监督。姚孟发电公司每天的环保指标数据24小时不间断发送至省、市环保部门,并购置了移动式

空气质量监测仪,实时监测厂区及周边空气质量状况,安排专人每天对周边及外部环境进行巡查,发现问题及时向环保部门汇报反馈。

该公司在内部管理上实施环境保护问责制,对各生产单位分解任务指标,严格监督考核,自我加压,加强管控。为实现环保数据的公开化,提高环保工作的透明度,还在公司大门口设置电子屏,显示环保数据和机组运行状态,全面接受社会各界监督指导,树立央企良好的社会形象。

转型发展,情系绿色能源

有关资料显示,工业“小锅炉”和“散烧煤”的污染是大型环保电厂排放标准的20倍以上。从各行业煤炭利用水平看,煤电凭借规模化运行、集中处理烟气等优势,能效及环保水平最高。

因此,平顶山市委、市政府近年来大力推动城市集中供热,作为完善城市功能、改善空气质量、提升城市品位的重要基础性工作,替代社会散烧煤及低效小型燃煤工业锅炉,是满足群众需求、提升环境质量的重大民生工程。在平顶山市委、市政府大力支持下,姚孟发电公司积极推进对现有发电机组进行供热改造,投巨资完成了热力交换站建设,并积极筹措资金投入供热供汽管网建设,为平顶山市集中供热、构建“暖心工程”持续努力。

作为平顶山市的重点民生工程,姚孟发电公司3、4号机组热电联产改造项目于2013年正式启动,先后投资1.23亿元,于2015年2月完成对两台机组的改造工作及配套设施供热首站的建设。机组改造后供热能力为800吨/小时,集中供热面积可达1200多万平方米。2016年11月9日,平顶山市委书记胡荻在调研姚孟发电公司供热首站时,详细了解管网建设、热源保障和设备运行等情况,要求该公司提前谋划,充分准备,确保冬季供暖顺利开展。2017年3月16日,该公司3、4号机组供热首站在连续安全运行供暖123天后停运,标志着该公司2016年冬季为平顶山市区供热采暖任务圆满完成。

根据我市集中供热供汽需求不断扩大的形势,该公司积极推进两台60万千瓦发电机组的供热改造,加快进行东线供汽管网建设和姚电-平煤蒸汽联网工程,将有力保障平顶山市区

用汽和工业“小锅炉”替代需求。2017年,该公司还将按照《平顶山市精准打好大气污染防治攻坚战“一市一策”实施方案》要求,启动向神马尼龙及其周边区域供热管网建设项目,增加工业供汽量。

在经济新常态下,姚孟发电公司大力推进其他清洁能源项目发展,加快转型步伐。投资建设的市政大厦屋顶分布式光伏发电已经投产,宝丰光伏发电项目已完成公司注册,力争进入平顶山市光伏领跑者项目规划,主导推进的“宝丰垃圾热电联产环保发电项目”已经取得核准批复。清洁能源项目的开发,为平顶山市优化能源结构、拓展经济发展空间、打造中部能源名城、建设资源型城市可持续发展示范区等战略目标将起到积极促进作用。

“十三五”开局以来,姚孟发电公司不断强化节能减排、降本增效、改革转型等工作,突出重点、注重实效,以创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念为引领,努力打造“花园式”电厂,奉献绿色能源,助力我市能源消费方式转型升级,为建设秀美鹰城奉献智慧和力量。

(本报记者 高轶鹏 通讯员 陈晨晨)



灰场实现绿化全覆盖,筑起绿色屏障



厂区内开展空气质量监测,加强自我监督

(图片由姚孟发电公司提供)